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1. Num referencial 0.n. Oxyz , ndo representado na figura, considere um solido constituido pelo cubo [ABCDEFGH ]

e pela esfera centrada no ponto Q e que contém o ponto P.

Sabe-se que:

= P éocentro da face [ ABCD] e € o Unico

ponto comum a esfera e ao cubo;

=0 ponto D pertence a recta definida por:

-7 o w X
x=1 A z=0 °
= Uma equagao cartesiana do plano ABC é:
B c
X—y—-2z+1=0 4
4 D
= uma condi¢do que define a esfera é:
X +y?+7°—x-5y-8z+r<0,comreR
G H
F E

N[~
N | o1

1.1. Mostre que Q(

4,

1.2. Mostre que P(2,1,1) e determine o volume do sdlido.

Itens extra:

a) Considere a experiencia aleatoria que consiste em escolher, simultaneamente e ao acaso, trés dos dez pontos assinalados na figura.
Qual ¢ a probabilidade de definirem um plano perpendicular ao plano EFG ?

Apresente o resultado na forma de fracgao irredutivel.

b) Escreva uma equagdo cartesiana do plano ACH .

¢) Escreva uma equag&o cartesiana do plano DEG .
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2. Considere todos os nimeros pares de cinco algarismos que se podem formar com os algarismos 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,
8e0.

Quantos destes nimeros tém exactamente dois algarismos 3 e ndo tém mais algarismos repetidos?

3. Sejam (E,9(E),P) um espago de probabilidade e A,B <9 (E) dois acontecimentos possiveis e ndo certos tais

que:

- P(AnB)=P(ANB)

Qual é o valor de P(B)?

[A]

(S RN
[=]
N

[o]

Wk
N |+~

4. Um grupo de amigos constituido por trés raparigas e alguns rapazes vai a um parque aquatico. Numa dada altura do
dia decidem ir todos a maior atracgao do parque, um escorrega com vinte metros de altura em que s6 pode descer uma
pessoa de cada vez.

Sabe-se que se a ordem de descida dos amigos for aleatéria, a probabilidade de as trés raparigas descerem

. .1
consecutivamente & —.
51

O grupo é constituido por quantas pessoas?

Matematica A | Exame Nacional do Ensino Secundario | Exame Modelo 9 | Enunciado | Abril de 2021 | 3



Jorge Penalva | José Carlos Pereira | MathSuccess

5. Na figura estéo representadas, em referencial 0.n. xOy , uma circunferéncia centrada no ponto A(4, 2) ,arecta BC

earecta AC.

YA

Sabe-se que o ponto C pertence ao eixo OX e que a recta BC ¢ tangente a circunferéncia no ponto B (5, —1) .

Qual &, em graus arredondados as décimas, a inclinagao da recta AC ?

[A] 80,3 108,4°
153,4° [D] 161,6°

6. Sejam (u, ) uma sucessao limitada e (v, ) uma sucessdo convergente e de termos n&o nulos.

Qual das seguintes afirmagdes é necessariamente verdadeira?

Izl a sucessdo de termo geral u, —v, é limitada.

a sucessao de termo geral u, +V, € convergente.

« Uy oo
a sucessao de termo geral — ¢ limitada.
v

n

IE a sucessao de termo geral u, x v, € convergente.
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7. Seja a um nimero real tal que a<3<a’.
Sabe-se que:

= a, 3 e a’ sdo trés termos consecutivos de uma progresséo aritmética de razéo r,
= a e a’ s&o dois termos consecutivos de uma progress&o geométrica ndo monétona de razéo r,

Ln+r

Estude a monotonia da sucess&o (u, ) definida por u, = :
2n+1

8. Em C, conjunto dos nimeros complexos, considere z, =2—-3i e z, =re'*, com a €]0,z[ e r>0.

. 3, , . . <A A v .
8.1. Admita que (zz) é um nimero real negativo e que o seu afixo pertence a circunferéncia de raio 8 centrada na

origem.

Em qual das seguintes opgOes esta a representacéo algébrica de z,?

IZ' —1+/3i 1+/3i
\/§+i IE J§+3i

8.2. Admita agora que o afixo de z, tem as coordenadas simétricas e que | z,(1- |)| =1.

= 3 .37
, { ) Z,+(z,) 3%
Escreva na forma trigonométrica o nimero complexo s —Ee 2,

-2—1
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9. Um novo modelo de avido encontra-se em fase de testes de voo. Um desses testes tera a duracdo de duas horas e
meia e sera iniciado as 8h de um certo dia.

Durante o teste serdo realizadas varias verificagdes dos diferentes componentes do avido a diferentes altitudes, sendo
que a sua altitude, em km, é dada, em fungéo do tempo t, em horas, por:

h(t)=tcos(zt)—sen (%thrS ,comte [Og}

Na figura seguinte esta representado, em referencial 0.n. xOy , o grafico da fungdo h.

Q
Rl — - ———— — —
~Y

9.1. Qual foi a taxa média de variagao da altitude do avido durante a terceira meia hora do teste?

& -4 P e ] 1+

9.2. Durante as duas horas e meia do teste existiram dois instantes, t, e t,, tais que passados vinte minutos a altitude
do avido aumentou 80% .

Recorrendo a calculadora gréfica, determine a diferenca entre as altitudes do avido nesses dois instantes.

Na sua resposta deve:
= equacionar o problema;
= reproduzir o(s) grafico(s) que considerar necessario(s) para a resolugéo do problema;
= Assinale as coordenadas dos dois pontos, apresentando abcissas com quatro casas decimais;

= apresente o pedido, em metros, arredondado as unidades.
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10. Considere a fungdo f , de dominio R, tal que sua derivada, também de dominio R* & definida por:
f'(x)=x(Inx-1)-2In*x

10.1. Em qual dos intervalos seguintes & possivel garantir a existéncia de pelo menos um ponto do gréficode f onde
a recta tangente é paralela a recta de equagéo 2y +x=07?

[A] [\/E,e] [e.e? ]
7] Bl [Vo¢]
10.2. Estude a fungdo f quanto ao sentido das concavidades e a existéncia de pontos de inflexdo do seu gréfico.

Na sua resposta deve:
= indicar o(s) intervalo(s) onde o grafico da fung&o tem a concavidade voltada para baixo;
= indicar o(s) intervalo(s) onde o gréafico da fungéo tem a concavidade voltada para cima;

= indicar a(s) abcissa(s) do(s) ponto(s) de inflexao.

11. Sejam a e b dois nimeros reais maiores do que 1 tais que log, b = 003
09,

X+1 _a l+1
Determine o conjunto solugéo da inequagao (5) >a (X ] .

Apresente o resultado na forma de intervalo de nimeros reais ou uniéo de intervalo de nimeros reais.
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12. Considere a fungéo g , de dominio R , definida por:

x —sen (3x) © x<0

xIn(x+1)-xIn(x+5)+1 se x>0
12.1. Mostre que a fungdo g é continuaem x=0.

12.2. Sejam A e B os pontos do grafico de g, de abcissas 0 e 1, respectivamente.
Sabe-se que 0 segmento de recta [AB] € uma diagonal de um rectangulo de lados paralelos aos eixos coordenados.

Qual é o perimetro desse rectangulo?

[A] In % In(9e)

In % [D] In(3e?)

12.3. O gréfico de g tem duas assimptotas horizontais.

Determine as suas equacdes.

FIM
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Solucionario
1.2, 3J€(2+97z) LE. a) 29—0 LE. b)) x-y+z=2 LE. ¢) x+y=3
2. C 3. A 4, Dezoito pessoas 5. C
(57
6. A 7. Monétona decrescente 81. B 8.2, ge 4
91. C 92. t,~1,382 et ~1,5106 ; Diferenca entre as altitudes: h(t,)—h(t,)~1,012=1012 m

101. C
10.2 Ograficode f tem aconcavidade voltada para baixo em [1, 4] , tem a concavidade voltada para cima em ]0,1] etema

concavidade voltada para cima em [4,+o[ , tem pontos de inflexdoem x =1 eem x=4.

11. ]—w,—l[u}o,g[

122. B 12.3. AH.. y=0,quando x —>—-o e y=-3,quando X — +oo.
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